

Lapunk mai száma 8 oldal.

Házi példány!

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. március 18.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 85/000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 62. szám.

Kállay, Hoyos és Szabóky a kereskedelmi tárca jelöltjei

Budapesti tudósítónk jelenti: Az egységpártban a választójogi problémánál is sürgettebb esik szó arról a kérdésről, hogy ki lesz Walko Lajos kereskedelmi miniszter utódja. Tudvalevő ugyanis, hogy Walko Lajos váltja fel Szcitovszky Tibort a külügyminiszteri székben. Walko Lajos tárcajára három jelöltje van az egységpártnak: Kállay Tibor volt pénzügyminiszter, Szabóky Alajos pénzügyi államtitkár és Hoyos Miksa gróf. Mindhárom jelöltnek vannak hívei és ellenzéke az egységpártban. Kállay Tiborral szemben főként a párt földművelők tagjai foglalkoznak állást, mert az az aggodalmuk, hogy Kállay a kereskedelmi miniszteri székben revansot vesz azokon, akik annak idején kibuktatták a pénzügyministerségből. Hoyos Miksa gróffal szemben az ipari és merkantil érdekeltségek aggodalmaskodnak. Szabóky Alajos ellenzéke pedig a Kállay és Hoyos gróf híveiből kerül ki. Ezek azt hozzák fel ellene, hogy a kereskedelmi tárca pártmberrel kell betölteni. Szabóky pedig, mint köztsztyviselő, nem az. Egyelőre Kállay Tibornak van a legtöbb híve s valószínűleg őt is nevezik ki; ha mégis meghiusulna az ő kinevezése, akkor előreláthatólag Szabóky Alajos kerül előtérbe.

Vámbéry Rusztem a blokk győri jelöltje

A Kossuth-párt a Hegyeshalmi Lajos halálával megüresedett győri első kerületben dr. Vámbéry Rusztemet jelölte. Először tudvalevőleg Buza Barna volt a demokratikus ellenzéki blokk jelöltje, de Buza Barna egészségi állapota miatt nem fogadhatta el a jelöltséget.

Közös listával vesz részt a blokk a fővárosi választásokon

A demokratikus ellenzéki pártok szövetsége ma délelőtti ülést tartott, amelyen Szilágyi Lajos elnöklésével résztvettek: Farkas István, Hegyemegi Kiss Pál, Peyer Károly, Propper Sándor, Rupert Rezső és Vázsonyi Vilmos.

Az intéző bizottság tanácskozásán teljes megegyezés történt a fővárosi törvényhatósági választások tekintetében. Arra az egyöntetű megállapodásra jutottak, hogy a szociáldemokraták a demokrata párttal, a Kossuth-párttal és a szövetséghez tartozó pártoktól liberális ellenzékkel Budapest valamennyi ke-

rületében közös listával harcolnak. A szövetség nyomban el is határozta a közös akció megindítását.

A pesti háztulajdonosok hálásak Bethlennek

A fővárosi választásokkal kapcsolatban Heltai Béla, a Háztulajdonosok Szövetségének vezetője, összehívta a háztulajdonosokat és arra igyekezett rákényszeríteni őket, hogy csatlakozzanak Rinkához, ami már azért is kötelezőnek a háztulajdonosoknak, mert Bethlennek azért, hogy az új lakbértörvényt létrehozza, le vannak kötelezve. A szociáldemokrata párt erről értesülve a következő plakátot nyomtatta ki:

„Örömmel tudatjuk, hogy a Háztulajdonosok Szövetsége Rinka Ferenchez csatlakozott s egyszersmind támogatja a Wolff-pártot is.”

A plakátot cenzurázás végett bemutatják a városházán, ahonnan a következő határozat kíséretében kapták vissza:

A plakát kiragasztását és terjesztését nem engedélyezem.

Buzáth alpolgármester.

A párt kiküldöttje felkereste Buzáth alpolgármestert, hogy indokolja meg a határozatot. Az alpolgármester kifejtette, hogy irásbéli indoklás nem ad, szóval pedig úgy indokolta meg az engedélyezés megtagadását, hogy a plakátban élesen támadó személyes éle van.

Ellenzéki politikai körökben örömmel vették tudomásul, hogy a szent és sérthetetlen nevekhez Bethlen gróf után csatlakozott Rinka Ferenc, Wolff Károly és a háztulajdonosok is.

Eredménytelenül hajszolják Pötör Gyulát

Leirer Amália gyilkosa állítólag Pozsonyban tartózkodott — Pötörnek néztek Debreczenben egy kereskedelmi utazót

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma reggel Vogl József, rendőrkapitány, aki a Leirer-ügyben a nyomozást vezeti s Angyal László detektív-főfelügyelő egész csoportjával együtt magukkal vitték Bolla Józsefet Ceglédre, hogy megvizsgálják azt a helyet, ahol Pötör, Bolla és Saguly Leirer Amália ezüstjét eldték.

A detektívek ma este tértek vissza Ceglédre, ahol a várostól mintegy 10 kilométernyire a Gyurka-tanya egyik homokdombjába 165 centiméterre beásva

megtalálták azt a katonaládát, amelyben annak idején az ékszerek el voltak rejtve.

A láda teteje le volt szakítva s megtalálták benne Leirer Amália bőrdíjének egyik vaslemezét is. A bőrtáskát, mint ismeretes, elégették. A domb közelében elhajítva megtalálták azt az ást, amelyet Bollandék egy őbudai asszonytól kértek kölcsön s amelyet a munka után eldobtak.

A rendőrségen egyébként tegnap őrjáti munka folyt: a gyilkossági és a betörési detektívcsoporthoz tagjai

kutatták és hajszolták az egész fővárosban Pötör Gyulát, Leirer Amália gyilkosát.

Nagyon sokan jelentkeztek a főkapitányságon, akik valamennyien utmutatást akartak adni a nyomozó rendőrségnek, hogy itt meg ott látták Pötört, s voltak akik elmondták, kik álltak vele bizalmas összeköttetésben. — Cimeket adtak a rendőrség számára olyan helyekről, ahol Pötör az elmúlt időkben megfordult. Mindenféle detektívek mentek ki, hogy az állítólag Budapestben bukkáló Pötört kézrekerítsék, ez a reggelig tartó hajszá azonban eredménytelen maradt. Pötört sehol sem találta meg a rendőrség.

Nagyon érdekes annak az újpesti asszonynak a tanuallomása is, aki bejelentette, hogy

február 22-én Pötör Rakovszky Gyula Újpesten nála aludt.

Az újpesti asszony rendkívül érdekesen mondta el, hogy Pötör Gyula, akit régtől fogva ismer s tegező viszonyban van vele, kecskeszakkal és bajusszal jelentkezett nála, amit akkor növesztett, mikor a tébolydából megszökött. Este, mikor megérkezett, a kislányát elküldte az ös-zes újságokért.

Az újságokban pontosan végigolvasta a Leirer Amália meggyilkolásáról szóló tudósításokat. Azután menendit hozott és egyes utvonulatokat és indulásokat kiegészített. Másnap reggel leborotváltatta a szakállát és bajuszát és azóta nem jelentkezett.

A rendőrség hihetetlenek tartja, hogy Pötör Gyula Budapesten legyen, mivel mára adatokat sikerült arra vonatkozólag szerezni, hogy Pötör Bécs felé elhagyta az ország határát.

Pozsonyi távirat szerint a pozsonyi rendőrség megállapította, hogy

Pötör Gyulát február 25-én Pozsonyban egy 28—30 éves közep-termű, fekete hajú kreol arcú

Hajszja a debreceni ál-Rötör után

Debrecennek is megvolt ma a maga Pötör-szenzációja. Délben egy órakor Hadzsy István Hunyadi-utca 13. szám alatti dohánytözsde telefonon jelentette a rendőrségnek, hogy

Pötör Gyula déli 12 órakor megjelent az üzletében és 20 darab Király cigarettát vásárolva, feltűnő gyorsasággal eltávozott.

A rendőrségről a telefonbeszélés után azonnal detektíveket küldtek ki a Hunyadi-utcai trafikba, ahol Hadzsy István elmondta nekik, hogy a legnagyobb üzleti forgalom idején, délben 12 órakor bejött az üzletébe egy fiatal ember, akinek arca megdöbbentően hasonlított Pötör Gyulának a tanokban közölt fényképehez. Szögletes arc, előreugró állkapocs, szürke hideg nézésű szemekből. A hasonlóság nagyon megdöbbentette és működésben a

nő társaságában látták. Pötör Nagyszombat felé utazott tovább.

Ezöleg egy bécsi ur, akinél Pötör régebben alkalmazásban volt, beszélt Pötörrel és megkérdezte tőle, hogy mit csinál Pozsonyban. Pötör azt felelte, hogy szolgálatban van. Megmutatta a legközelebb eső házat és azt mondta, hogy ott szolgál, majd egy átjárón a ház felé tartott és hogy elkerülje a további faggatást, hirtelen eltűnt.

Pötör hozzátartozói szerint, akik a rendőrségen sok érdeklőséget mondtak róla,

nagyon könnyen lehetséges, hogy Pötör öngyilkosságot követett el,

mert egzaltált állapotában sokszor fenyegetődzött azzal, hogy öngyilkos lesz, mivel nem bírja tovább az üldözést s ezt a gyűlölet fejezte ki a rendőrség előtt. D uca Ferenc, Pötör régi ismerőse is. Hogy azonban ez tényleg megfelelne a valóságnak, az nagyon kétséges.

A rendőrség véleménye szerint Pötör mindössze 18—20 millió korona értékű ékszert tudott értékesíteni. A három es fékkaró s briliánsgyűrű, amely 70 milliót ér, Budapesten egyáltalán nem értékesíthette, de külföldön is feltűnne ilyen gyűrű eladása.

Ma délelőtti hozzátvetőleges számítás tetek, hogy mi lehet az értéke a Leirer Amália lakásából elvitt tárgyaknak. Leirer Lőrinc és Kerstens előadása alapján

körülből 300 millió koronára becsülik az elrablott ezüstnemelet és ékszereket.

Ebből 170—180 millió korona értékű megkerült, részint a Dunából részint a Fischer és Scheidt olvasztótelepekről, 65 millió korona érték már akkor is az ügyészség fogházában volt raktáron Leirer Amália ékszeréből, amikor Leirer Lőrinc le volt fogva. Minden valószínűség amellet szól, hogy Rakovszky Pötör Gyula menekülésekor nem rendelkezhetett jelentékeny összeggel, mert az ékszereket csak olyan orgazdának adhatta el, akik ezekért egész jelentéktelen összeget adhattak.

pénzt elvette tőle, összehasonlította a fiatal ember arcát az árusító asztalra kített újságon Pötör Gyulát ábrázoló arcképpel. A két arc családásig hasonlított egymáshoz. Mivel az üzletben akkor sok vevő volt, nem tudott mindjárt telefonálni a rendőrségre, hanem csak később, egy óra táiban. Leirta a gyamus vevő ruházatát: gumikabátot és puha olasz kalapot viselt, cipője barna színű, francia szabású volt és a varrás az egyik cipő oldalán fel volt szakadva. Nagy látszólag sulvos utazóláda volt a kezében. Izgatott hangon 20 darab Király-cigarettát kért és hirtelen megfordulva, szinte kirohant az üzletből.

A detektívek a Hadzsy István által adott személyleírás alapján munkához láttak az állítólagos Pötör Gyula felkutatására. Négy detektívcsoport vette razzia alá a kávéházakat, szállodá-

kat. vendéglőket és éttermeket. Egy csoport az utcákon cirkált, egy másik pedig az állomás épületét járta végig...

Az izgalmas hajszát az állítólagos Pötör Gyula után két órákor még tartott. Sehol sem sikerült még hozzá hasonló embert sem találni.

Három óra előtt pár perccel azonban úgy látszott, hogy siker koronázta a lázas kutatást. A Petőfi-terti Vadászkiirt szálloda éttermében

Földy detektív csoportja rátalált arra a fiatalemberre, akire pontosan ráillett a Hadzsv István által adott személyleírás.

A fiatalember egy sarokszobában ut és két virsli evett formával. Mikor a detektív melléje lépetek és felszólították, hogy kövesse őket a rendőrségre, nagyon megrémült és hebegve mondta:

— Uraim, mit akarnak velem, én nem csináltam semmi törvénytelen dolgot!

Az egyik detektív ekkor felmutatta előtte Pötör Gyula arcképét, mire a fiatalember rémülten felkiáltott:

— Talán csak nem engem gondolnak Pötör Gyulának?! Urak, ez lehetetlen, én nem vagyok Pötör Gyula!

A detektívek azonban minden tiltakozása ellenére magukkal vitték a fiatalembert és szembesítették Hadzsv Istvánnal, aki felismerte benne azt a fiatalembert, akit délelben 12 órákor elzárattatás vádja miatt az illeleiben.

Földi detektívcsoporthoz vezető kérdéseire a fiatalember előadta, hogy Weinberger Istvánnak hívják, bu-dapesti kereskedelmi utazó

és azért jött Debrecenbe, hogy itt futballfelszerelési tárgyakat adjon el. A fiatalember utána nem tudott felmutatni s azt mondta, hogy az irásal a Royal-kávéházban hagyott utazóládájában vannak. Földi detektívcsoporthoz vezető elment vele az utazóládáért, azután előállította a kézponti úrkeletem, ahol Tóth Gyula dr. rendőrkapitány, a bünyűvöl osztály vezetője kezdte meg a kihallgatását.

A kihallgatás során megállapítást nyert, hogy az előállított fiatalembert Weinberger Istvánnak hívják, 18 éves utazó, aki az Első Ferencvárosi Sportruház labdarúgó felszerelési társaságát áruja. Weinberger István előadta kihallgatása során, hogy vasárnap jött Debrecenbe és a Vadászkiirt-szállóban szállt meg. A mai nap folyamán már több üzletet is sikerült kötnie és felvette az érintkezést a vezető sportemberekkel.

Weinberger István, miután kellessepen igazolta magát, délután fél 5 órákor szabadonbocsátották

A fiatalember Kubinyi Béla dr. ügyvelés rendőrfőosztálytól igazoló irást kért arról, hogy nem azonos Pötör Gyulával, a fogalmazó azonban nem teljesítette kérését, mire Weinberger szomorú mosollyal legyezve meg:

— Pedig az üzlet nem fog menni, ha minden városban lefognak Pötör helyett.

Pötör helyett egy fonthamisító Budapesti tudósítónk jelenti: Ma reggel a Menetlegiroda egyik főosztályosja bejelentette, hogy egy fiatalember, akire ráillett Pötör személyleírása, a valutapénztárnál teg-

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

SOÓS uriszabósa Kereskedelmi és Iparkamara épület. Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

nap hat egyfontos bankjegyet akart beváltani. A pénztárosnak gyanus volt a fiatalember, leigazoltatta és másnapra rendelt vissza. Közben a Pénzüntzeti Központ megállapította, hogy a bankjegyek sikerült hamisítványok. A fiatalembert ma a Keleti pályaudvaron elfogták, épen akkor, amidőn

vonatra akart szállni. Megállapították, hogy Baumgarten József szabólegény, akit testvérével, Ferencel együtt tartóztattak, mert a náluk tartott házkutatás alkalmával sok hamis fontbankjegyet találtak náluk. Baumgarten egy Közép-európai garázdálkodó pénzhamisító banda tagja.

A hortobágyi madárvilág bemutatása a luxembourgi kiállításon

Április közepén, 13-ika és 15-ke között viládkiállítást és kongresszust tartanak Luxembourgen a világ valamennyi országának ornithológusai s ezalatt a három nap alatt sorozatos előadásokban ismertetik a még ezidáig ki nem kutatott területes madáréletét. A kongresszusra most Debrecen város is meghívót kapott, a melyben a kongresszus titkársága tudatja, hogy Debrecen és a közelében fekvő Nagy-Hortobágy eddig kevésbé ismert madárvilágáról szeretnénk a világ ornithológusai alapos előadást hallani s így nagyon kíváncsok volna, ha a kongresszuson Debrecen is képviseltetné magát egy, a Hortobágyot alaposan ismerő tudóssal.

A kongresszus és a kiállítás titkára, Johann Morgan, akinek tekintélye közismert a nemzetközi tudósok között, hozzátette a levélhez, hogy olyan tudóst, aki a Hortobágy állatvilágára vonatkozó kérdésekben szaktekintély, maga is ismer: ilyen dr. Nagy Jenő

debreceni főgimnáziumi tanár, akit épen a Hortobágy madáréletéről külföldi lapokba írt tanulmányairól ismer előnyösen a külföldi tudósok kara. — Johann Morgan tehát azt szeretné, hogy a város minden eszközzel legyen segítségére dr. Nagy Jenőnek a luxembourgi kongresszuson való részvételben.

A városi tanács mai ülésén tárgyalta a meghívót s meghalgotta dr. Csűrös Ferenc kulturálisnok jelentését, aki elmondta, hogy az ügyben már tárgyalt dr. Nagy Jenővel. Dr. Nagy két előadást tartana a kongresszuson, az egyiket az alunai faunáról, a másikat pedig a Hortobágyról, mint rendkívül fontos madárterületéről. A luxembourgi kiállításon és kongresszuson való részvételhez 5 millió korona kellene. Dr. Nagy reméli, hogy a kultuszminisztérium is hozzájárul a költségekhez, amennyiben a város megszavazza a szükséges költségek egy részét.

Béke befelé és béke a világban Herriot beszéde a Jaurés-émlékkünnepen

Páris, március 16. Castres városban leleplezték Jaurés emlékművét. Az ünnepélyen résztvett Herriot miniszterelnök is.

Emlékbeszédet mondott többek között Jouhaux, az országos szakszervezeti szövetség főtitkára, aki beszédében foglalkozott a biztonság kérdésével. Az előtűnt állá probléma — mondotta — az igaz és emberi béke problémája. Ha ezt olyan szervezettel akarják biztosítani, amely valamennyi népet összetartásban fűz össze, ez csupán azzal a formulával történhetik meg, amelyben Jaurés az új jogot e szavakkal foglalta össze: „Támadó, a művelődés ellensége, a munkásszándék ellensége lesz az a kormány, amely a döntőbíródság ügyét visszautasítja és a vonatkozásával éles viszályba kényeszeríti az embereket.”

Paul Boncour szocialista képviselő is a jövő hétköznapról beszélt. Kijelentette, hogy Herriot kormányának leírása a „nemzetközi egyetértés”, ez a jelszó igazolta a szocialisták részéről nyújtott támogatást.

A kormány törvényjavaslatot logbetéjeszteni, amelyben leszűkítjük a katonai szolgálati időt.

ezzel keresztülviszi Jaurés programjának jórészt. Boncour ezután rátért a genfi legyzőkönyvre. A népek igazi megmentése abban a szövetségi szerződésben keresendő, amelyet Franciaország — Jaurés művének sugalmazása alatt aláírt.

Ezután Herriot szólalt fel. Franciaország, amelyet Jaurés szeretett, Franciaország, amelyet mi szeretünk, nem az előlógok országa, hanem az a hősi nemzet, amely minden időben szenvedett azért, hogy nemcsak saját gyermekeit, de a többi nének gyermekeit is felszabadítsa. Ezt a Franciaországot akarjuk ismét helyreállítani. Ez a Franciaország két nagy gondolatot képvisel:

kifelé a békét hirdeti, befelé a modern nemzetek szabadságát.

Az ünnep után a miniszterelnök tiszteletére lakoma volt, amelyen Herriot belpolitikai kérdésekről beszélt. Sohasem fogja fejezgetni sem a lelkiismereti szabadságot, sem a gondolat-szabadságot. Hível vagyunk a lakus politikának és ezért hirdetjük a gondolat-szabadság jogát. — Tiltakozunk azonban, ha azt mondják, hogy tud-

mány és a szabadság bátyványkének. A kormány programját ebben lehet összefoglalni:

béke befelé és béke a világban.

Herriot ragaszkodik a vatikáni francia nagykövetség megszüntetéséhez

Páris, március 16. A szenátus pénzügyi bizottsága tegnap ülést tartott, amelyen Herriot miniszterelnök hosszabb beszédében feltette ki a francia kormány a Vatikánnal szemben folytatott politikáját. — Kijelentette, hogy a vatikáni nagykövetség megszüntetése számára politikai kérdés és ez egyáltalán nem jár együtt a katolikus hitélet illűdésével, mert azt a francia kormány kötelessége védelmezni. Neki csak az a szándéka, hogy az egyház és az állam különválasztásáról szóló törvény szellemében az egyházi és a világi területeket egymástól elhatárolja. A mostani többség akkor, amikor ellenzés volt, a nagykövetség újra való felállítását belpolitikai okokból ellenezte. Ekkölesi kötelesség tehát, hogy azokat az eszméket, amelyekért ellenék korábban sikra szállt, most valóra váltsa. Ha a lelkiismereti szabadság és a köztársasági eszme viszonyát nézzük, arra a következtetésre kell jutnunk, hogy az állam fölötte áll minden vallási fölfo-gásnak. Annak a néhány szenátornak, aki a nyugalom és az egyetértés érdekében hivatkozik, azt feleli, hogy az engedélytelenség szelleme semmiféle eredményre nem vezetett.

A csorkészkerület nagy matinéja. E hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a csorkészkerület nagyszabásu matinéjét rendez az Uránában a szegénysorsú cserkészek külföldi táborozási alapja lavára. Szereplők: Ady Lajos tankerületi főigazgató, dr. Hermann Győző, a Magyar Cserkészszövetség orsz. társelnöke, aki a kopenhágai világvettség fénykép- és filmvetéleteit kíséri magyarázó előadással. Galánffy Zsuzsa szavalattal a ref. leányközpont leánycserkészei palotás-táncsal, a ref. főgimn. csapataának vegyeskara és a katonazenekar szerepelnek a műsoron. Jegyek 20.000 10.000 és 5000 K árkban a Csáthy-csónél kaphatók.

Március 15-iki ünnepélyek

A szabadság ünnepe Debrecen hagyományos kegyelettel illette meg vasárnap, az egyetem s az iskolák ifiúsága és a társadalmi egyesületek sikerült hazafias ünnepelveket rendeztek.

A Függetlenségi Kör estélye

A Függetlenségi Kör nagyszabású közönség jelenlétében tartotta meg március 15-ünnepélt kultúrest keretében. A Kossuth-dalkör a „Talpra magyar” szabatos éneklésével nyitotta meg az ünnepélt. Utána dr. Szabó Ferenc ügyvéd, a kör titkára eszette az 1848-iki nagy szabadságnapot nagyon értékes előadásban, rámutatva azokra az eszmékre, amelyek még mindig megvalósításra várnak a 48-as eszmék közül. Ezután Péleshev Sándor ref. s.-lelkész Petőfi Sándor „Élet vagy halál” című költeményét szavalta el, nagy hatást kelteve. Az ünnepélt a kultúrest-ciklust bezáró előadást a Függetlenségi Kör tavaszi kultúrest-ciklusát: összesen három estély volt, mind a három szép sikerrel zajlott le, mely nyomokat, kelleses emlékeket hagyva a hallgatóság lelkében.

Az Inartestület

délelött tartott sikerült ünnepélt. Ünnepi beszédet Fux Antal tanár mondott. Kovács Médli, Szos Károly és Torma Lajos szavalattal és énekszám-mal szerepeltek, az inaros dalárda a Himnuszot, Szózatot és a Szabadságdalt adta elő.

Az egyetemi ifiúság

délelött a vármegyeháza dísztermében tartott ünnepélt. A Nemzeti Hírszekegy után Palor Győző és dr. Mitrovics Gyula tartottak beszédeket. K. Voith Ilona Magyarai Imre zenekarának kíséretével énekeltek. Nemes Paula és Boda Sándor szavalattal, végül a Szózatot énekeltek el. Utána a Kossuth-szoborhoz vonult az ifiúság; itt Kolosváry-Borcsa Mihály beszélt.

A ref. leányközpontiskola

ünnepéltén az énekkar Horváth Károly énektanár vezetésével adott elő hazafias dalokat, az ünnepi beszédet Varjas Piroksa mondta. Arady Vilma és Grünhut Márta szavalattal, végül Török Tibor tanár rendezésében alkalmi színdarab került színre, melynek főszereplője Béber Kató volt.

Március 15. az Izz. hitközség iskolájában.

Vasárnap délelött az Izz. hitközségnek mind a három iskolájában megünnepelték az 1848-as események emlékét. A realgimnáziumban dr. Gonda József tanár, a poljár leányiskolában Rosenbergs Paula tanárnő, az elemi iskolában Irsai Mór tanító feleltek az ünnep jelentőségét. Mind a három ünnepély az ifiúság szavalattal és énekszámával élénkítették.

A Petőfi-dalkör

délelűtan a kollégiumban megkoszorúzták Petőfi szobrát; ünnepi beszédet dr. Orosz István városi fogalmazó mondott. Este az Arany B'ka füveztermében ünnepélyes közgyűlés keretében osztották ki az érmeket és okleveleket. Aranvérmest kaptak: Ikódy János, Sinav Gyula, Darvas Béla; nagyzüst-érmet: Böör Ferenc; kieszült érmet: Vitárius Sándor, Pásztor György, Zelling Ede; bronzérmet: Ganovszky Lajos, Variassy Gyula, Kelemen Imre, Pásztor József, Trencsényi Sándor, Eljas István és Pálfi Lajos. Elismerő oklevelet kapott: Haitó Béla. A vacsorán dr. Vargha Elemér elnök tartott ünnepi beszédet; felköszöntöket mondtak Ikódy János alelnök, dr. Erdős József ügyész és Pálfi Lajos karnagy. Vacsora után a kör vonózenekara és énekkara adott elő szép számokat.

KALAPOK legolcsóbban HERMAN és FRIEDMANNAL Plac-utca 10.

Sodorjon JANINA papirt!

1925 március 17. A Cs... díszelőadás... lékére. A t... a Bánk bán... adásban. A... színigazgató... lélekkel a f... szava, at után... a nézőtérén... nása után le... ség a színlés...

A Keresked... március 15-... a Keresked... Az ünnepély... szervezett és... nyitotta meg... a Talpra mag... Az ünnepi bes... tartotta, a k... óli kísérvé. E... mon magyar d... teri ügyesség... Petőfi-k... mely hatás m... theológus, S... ron” című gy... elő mély hatás... közönség m... rapszvíharral...

Panasz... lassu... A keresked... dik amiatt, ho... kezdő csomako... a kellő időben... időt vesz igény... madávai, feks... va a vámkéze... kevésbé a h... okai, mert his... dolgoznak, ké... órási tömegév... Debrecenben... vámközvetítő... két jó munka... fennakadás né... A keresked... ezért előterjes... miniszterhez két... kirendelésre ir... hogy az alkai... vámkiszáratás... szempontjából... mondható, tök... tisztviselő tud... sabb időn ke... gozik s ezen a... kát. Ugy tudjuk,... jesztésével r... irányban a de... tóság is lépés... mény megvan... miniszter a ké...

A szerb ko... összeköt... R...

Belgrád, márc... igazoló bizotts... Maximovics I... fővárosi tást... emelt a kormány... A belügyminisz... morás által ös... mely Radics és... taxiai ellen a k... talmazza: Összekötötés... paraszinternac... nek, hogy Mac... goszldviától és... az állam rendj... radalmi komité... gyar kormány... kelhüsser Kár... és Szandry Lád... gyar követtel... Baranya Magyar... szacsatoldásról...

Oroszlán v... legolcsóbban

Párisi utam... a legszabb d... Rlskó nőidivat

Pál... MANDOKI

A Csokonai-színházban

diszélőadás volt március idusának emlékére. A társulat drámai együttese a Bánk bánt hozta színe igen jó előadásban. A darab előtt Kardoss Géza színigazgató szavalt a egész szívet, lélekkel a Talpra magyart. A művészi szava, at után percekig tombolt a taps a nézőtérén. A tragédia minden jelenése után lelkesen tapsolta a közönség a színészeket.

A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete

március 15-én ünnepélyt rendezett a Kereskedelmi Társulat dísztermében. Az ünnepélyt a Kereskedő Ifiak jól szervezett és kitünően képzett dalköre nyitotta meg, elénekelve a Himnuszt, a Talpra magyart és végül a Szózatot. Az ünnepi beszédet dr. Dávid Géza tartotta, a közönség nagy tetszésből kísérve. Bihari Gizella cimbalmon magyar dalokat játszott igazi mesteri ügyességgel. Kesserű E. Zoltán Petőfi-költeményeket szavalt, mely hatás mellett, Farkas László theológus, Szilágyi Béla „Köszvényár” című gyönyörű költeményét adta elő mély hatással. A díszes és előkelő közönség minden egyes szereplőnek tapsviharral adózott.

Panaszok a vámkezelés lassúsága miatt

A kereskedő-érdekeltség panaszok miatt, hogy a vámkezelésről érkező csomagokat nem tudja megkapni a kellő időben, mert rendkívül sok időt vesz igénybe a vámkezelés. Garadávát, fekélynek a csomagok, várva a vámkezelést. E torlódásnak legkevésbé a beosztott tisztviselők az okai, mert hiszen bármilyen buzgón is dolgoznak, két tisztviselő a csomagok órási tömegével megbirkózni nem tud. Debrecenben szükség volna még a vámkezelés postahivatalnál legalább két jó munkaszerelőre, hogy a munka fennakadás nélkül folyhasson.

A kereskedelmi és iparkamara épen ezért előterjesztést tett a pénzügyminiszterhez két bevakorított munkaszerelő kirendelése iránt és rámutatott arra, hogy az alkalmi kirendelés sem a vámigazgatás, sem a kereskedők szempontjából kívánatosnak nem mondható, tökéletes munkát csak az a tisztviselő tud végezni, aki huzamosabb időn keresztül egy helyben dolgozik s ezen a helyben beoldozta magát.

Ugy tudjuk, hogy a kamara előterjesztésével párhuzamosan hasonló irányban a debreceni pénzügyigazgatóság is lépést tett s így minden remény megvan arra, hogy a pénzügyminiszter a kérelmet teljesíteni fogja.

A szerb kormány újra magyar összeköttetéssel vadolja Radicekat

Belgrád, március 16. A szkupstina igazoló bizottsága tegnap meindézte Maximovic belügyminisztert, hogy fővárosi tisztadion, milyen vádakat emelt a kormány a Radice-párt ellen? A belügyminiszter bemutatatta a nyomonizás által össze gyűjtött anyagot, a mely Radics és pártjának képviselőit, tagjait ellen a következő vádakat tartalmazza:

Összeköttetésben állnak a moszkvai parasztiinternacionállal, arra töreksznek, hogy Macedóniát elszakítsák Jugoszláviától és összeesküvést szöttek az állam rendje ellen a macedón forradalmi komitéval. 1923-ban a magyar kormány képviselőivel, dr. Unkelhüsser Károly volt horvát bannal és Szapary László gróf londoni magyar követével a Bácska, Bánát és Baranya Magyarországhoz való visszacsatolásról tárgyaltak és megbe-

Oroszlán védjegyű Ingek legolcsóbban Wernernél.

Párisi utamról hazaérkeztem a legszebb divatújdonságokkal. Riskó nődivatterme Piac-utca 26.

szelést folytattak velük arról is, hogy Horvátország elszakadon Jugoszláviától.

A további vádpont a király és a hadsereg ellen folytatott rendszeres izgatás.

A belügyminiszternek ez a betelentése érthető föltűnést keltett, mert annak idején Nincsiés külügyminiszter

ny nyilatkozott, hogy Radicek a magyar kormánnyal semmiféle összeköttetésben nem állottak. Az igazoló bizottság, amely tulajdonában a radikális párt tagjaiból áll, a belügyminiszter által ismertett vádak alapján valószínűleg még ma meg fogja semmisíteni a horvát parasztpárti képviselők mandátumait.

Harc a német birodalom elnöki székéért

Berlin, március 16. A pártoknak a március 28-iki elnökválasztásra való előkészületei még mindig nem értek véget. A jelöltek közül egyiknek sincs esélye arra, hogy az első választási forduló alkalmával döntő szavazathoz jusson. A választás a köztársaságiak és a titkos vagy többé-kevésbé nyílt monarchisták jelöltjei között fog el-

dőlni. Sok függ a bajor néppárt magatartásától, mert végeredményben ez a párt fogja jobbra vagy balra billenteni a választás mérlegét. Éppen ezért valószínűnek látszik Marx megválasztása, mert a bajor néppártiak inkább támogatják a katolikus Marxot, mint a protestáns Jarrefet.

Házi kezelésben akarja a Máv felépíteni a debreceni tisztviselő-lakásokat

A debreceni építőiparosok súlyos sérelme

Mint ismeretes, a MAV nemrég felkért a várostól tisztviselőlakások építésének céljára. A kérelemnek a törvényhatósági bizottság elgeget tett és a Wesselényi-térre jelölte ki a házhelyeket, azzal a kikötéssel, hogy az építkezést bizonyos határidőig belül be kell fejezni.

A MAV építkezésétől mindenki azt remélte, hogy segít a debreceni munkanélkülüknek és az építési vállalkozóknak is, hiszen az építőipar a háború óta ugyyszólván teljesen pang. Annál megterpőbb, hogy

a MAV házi kezelésben akarja felépíteni a lakásokat

épen most, amikor az általános gazdasági válság, az államháztartás szanálása következtében óriási mértékűre emelkedett adók a magángazdaság helyzetét a legsúlyosabbá tették, holott a házi kezelésben lévő építkezés ellen igen hathatós érvek szólnak.

A legsúlyosabb ezek közül az, hogy a házi kezelésben végzett munka mindig drágább, mintha vállalkozás útján adják ki. Tudvalevően a MAV most alakul át kereskedelmi üzemmé s remélhetőleg nem azzal akar kereskedelmi tevékenységet kifejeiteni, hogy házakat emel. Még, ha a műhelyeit fentartja, amelyek gépjávitásra és hasonló munkálatokra be vannak rendezve, de házak építésre szükséges felszereléseit: állványok, szerszámok, gépek nincsenek. Ezek, ha most akarja beszerezni, óriási összegekbe kerülnek, a vállalkozóknak ellenben még régebbi időkből megvan a felszerelésük s így ennek beszerzése nem drágítja, sőt ellenkezően: csökkenti az építkezési költséget. A házi kezelésben való építkezés mellett talán azt az egyetlen érvet lehetne felhozni, hogy a MAV olcsóbban kapja meg az építési anyagokat, mivel nagyban szerzi be. Ez az előny azonban csak látszólagos, mert a MAV megteheti, hogy a beszerzett anyagot önköltségi árban bocsátja a vállalkozók rendelkezésére s ebben az esetben a vállalkozók olcsóbb árakat tudnak kalkulálni, tehát egyáltalán nem kell kivenni a munkát a magánvállalkozás kezéből, amíg kevésbé, mert a munkaszerelő a MAV sem tudja olcsóbban megszerezni. Nem helytálló az az érv sem, hogy a közmunka kiadása esetén nagy idővesztéssel jár a versenytárgyalás

kiírása. Ha az építkezés megkezdése annyira sürgős, megvan a mód rá, hogy

igen rövid, mondjuk öt napos terminussal versenytárgyalásra szólítsák föl a helyi vállalkozókat

és ez bizonyosan megfelelő eredménnyel is járna, mint azt a múlt számos példája igazolja.

Annál inkább jogos a helyi vállalkozóknak az a kívánsága, hogy velük végeztesse a MAV az építkezést, mert az egész Magyarországon válsággal

Előzetes letartóztatásba helyezték a rablógyilkos sárrétudvari kocsist

Hirt adtunk arról, hogy Sárrétudvariban a múlt esütörtökön éjszaka Váradi Lajos 19 éves kocsis vasvillával agyonverte gazdaasszonyát, özvegy Bagi Istvánné, Papp Zsófiát. A gyilkosságot még aznap felidezték és a csendőrök elhozták a gyilkos egényt. Preinesberger Jenő dr. kir. ítélőtáblai bíró, vizsgálóbíró szombaton kintazott Sárrétudvariba, megtartotta a helyszíni vizsgálatot és behozatta a debreceni kir. ügyészség fogházába Váradi Lajost.

Ma délelőtt 9 órakor kezdte meg a vizsgálóbíró Váradi Lajos kihallgatását. Váradi Lajos kihallgatása ideje ideje alatt nagyon nyugodtan viselkedett és beismerő vallomást tett, fásult hangon a legnagyobb részlellességgel beszélve el a gyilkosság körülményeit.

— En egy évig szolgáltam Bagi Istvánnénál — mondta —, jól megértünk egymással, de a múlt hónapban a gazdaasszony rájött arra, hogy engem zabol ellopottam a lovak részére kiadott zabból és a koresmárosnak vittem. Nagyon megharagudott és azt mondta, hogy pár nap múlva hagyjam el a házat és azzal fenyegetett, hogy ha nem megyek el, csendőrkékre ad. En nem akartam elhagyni a jó helyet és mindig halasztottam az eltávozás napját. A gazdaasszony folytonosan azt követelte, hogy távozzam. Csütörtökön éjszaka, amikor a lovakat hirtam, bejött az istállóba, újra feszült és azt mondta, hogy ha reggel még a háznál talál, panaszt tesz a csendőröknek. A szidásra és fenye-

gésre nagyon dühös lettem és a kezembem lévő vasvillával a fejére ütöttem.

Az ítéés nyomán a gazdaasszony le-sutt a lábáról és úgy kiabálta: — Feljelentelek, hogy mertél kezet emelni rám!

— Hogy ne tudjon elmenni a csendőrökhöz, még egy párszor rávágtam a villával és úgy számítottam, hogy melótt magához térne, megszököm a háztól. Megdölni nem akartam, csak elkábítani.

Az igaz, hogy összeszedtem a pénzt és ókszeret.

el akartam vinni magammal a ki nem fizetett bér fejében. Az éjszaka hátra lévő részét a szobában töltöttem, az elkábult asszonyt pedig az istállóban a szalma közé löktem, nehogy a lovak összerugdossák.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után gyilkosság és rablás büntetetének gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezte Váradi Lajost.

aki megnyugodott a vizsgálóbíró végzésében.

Horváth Arthur dr. törvényszéki orvos szombaton délután Sárrétudvarin feboncolta özv. Bagi Istvánné holttestét. A boncolás során megállapítást nyert, hogy a halált egy rendkívül erős ütés okozta, amely bezuza a fal halántékot és az agyvelőt összerencsolja; ezt az ütést a vasvilla vastag görbületével mérték. Ezenkívül

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

Pálinkafőző-mosó, lekvárfőző rézüstök

legolcsóbban beszerezhető — részletfizetésre is —

MÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. TELEFON 12-42.

Betörő, aki lopott szerszámmal operál. Vasárnap virradó éjszaka Fekete Péter Csillag-utca 38. szám alatti lévő lakatosműhelyébe betörtek és ellopták a műhelyből több fűrőt, fesiővasakat és álkulcsokat. A betörők ezeknek a szerszámoknak segítségével vasárnap este betört Berencsy Zoltán Piac-utca 2. szám alatti lakásába és 9 millió értékű ruhaneműt és házfelszerelési tárgyakat lopott el onnan. A betörőt munka közben megzavarthatták, mert az egyik 40 centiméter hosszú fesiővasat hátrahagyva, elmenekült. A hátrahagyott fesiővasban felismerték a Csillag-utcai lakatos műhelyből lopott szerszámot. A rendőrség erőes nyomozást indított a vakmerő betörő kézrekerítésére.

A telefon bajok orvoslása. A Kereskedő Társulat elnöksége a kereskedőktől beérkezett panaszok alapján a múlt hónapban intézkedést kért a m. kir. postakazgatóságtól az iránt, hogy a telefon szolgálat minél kifogástalanabb legyen. A postakazgatóság vizsgálót indított meg, egyben intézkedett azon célból, hogy a telefonszolgálat, amennyiben az újvut berendezés megengedi, a legkifogás-ság vizsgálót indított meg, egyben felhívta a telefonelőző kereskedőket, hogy a jövőben előforduló bajokért panaszokat azonnal hozzák az ő tudomására.

Írják a színházi patkányokat. A Csokonai-színházban a patkányok annyira elszaporodtak, hogy komolyan kell féltetni tőlük a köztisztaságot minden egyéb megvárás nélkül és annyira elszenteltek, hogy a nyit színpadon sétálnak estként a szereplők lába alatt. A patkányok garázdálkodását végre megélezte a városi tanács és Kardoss Géza igazgató sürgetésére mai ülésén elhatározta, hogy azonnal megindítja a patkányvadászt. Megbizta a tanács Stern Sámuel festékereskedőt, hogy még ezen a héten kezdje meg a színházban a patkányvadászt. Az írásért 7 millió koronát fizet a város, de abban az esetben, ha Stern Sámuel cselekedésével nem sikerülne kiirtani a patkányokat, a 7 milliót Stern Sámuel visszaléti a város pénztárába. Hogy az írás mennél hatályosabb legyen, a tanács felhívására a mérnöki hivatal befejezte minden patkányvadászt.

Cserkész szülei értekezlet. A cserkészszervelet elnöksége a nyári ojazországi táborozás megbeszélésére e hó 19-én, csütörtökön délután fél 6 órára a ref. főgimn. tanácstermébe szülei értekezletet hív össze és kéri mindazon szülők megjelenését, kik iserkészfiúkat a kombinált csapatba felvétetni óhajtják.

Lopott, hogy egyszer jót mulathasson. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd ma délelőtt hallgatta ki Szekeres Ferenc boltiszolgát, aki március 6-án Barkó Géza kereskedő Mezőna-utcai lakásának padlásáról ellopott 5 millió korona értékű fehérneműt. Kihallgatta a vizsgálóbírósegéd Szatmári Bélánét is, aki Szekeres Ferencel és vadházaságában és aki értékelte a lopott fehérneműket. Mind a ketten beismerő vallomást tettek. Szekeres László elmondta, hogy azért lopott, hogy egyszer jót mulathasson: a lopott holmik árát a lopást követő nap éjszakán elverték egy külvárosi vendéglőben. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd kihallgatás után Szekeres Lászlót és Szatmári Bélánét előze és letartóztatásba helyezte.

Jön! Ha megülik a trombitát. Jön Sulamita muzikánsok, Szalkai főszervezésével.

Férfi kalapok divat formákban 95.000-tól Irán Imréről.

A Salvator sőr, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolya csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Debrecenzsely kárpitos fiúk. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapala a) a kénkereskedést bevezette. Minden a szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

Villamos üdonságok, amerikai rádiók, Reklam-, takarékos- és napifényképek, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb hatásfoku motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. **Fazekas, Piac-u. 43.** Telefon 567.

Szép, nagy, világos szoba teljességgel átépítve kiadó. Arany János-utca 2. II. 9.

A Margit-fürdő összes zuhanyterméi is nyitva vannak.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
KEDD: Marica grófnő. Tiszviselő-est. Bérletszűnet.
SZERDA: A válóperes hölgy. Bérletszűnet.
CSÜTÖRTÖK: Tűzek. Bérletszűnet.
PÉNTEK: Tűzek. Bérletszűnet.
SZOMBAT: Goldstein Szám. Bérletszűnet.
VASARNAP: Délután: A kis kadet. Este: Goldstein Szám. Bérletszűnet.

Filharmonikus est Tittel Bernát az Operaház karnagyának vezényletével és Szentgyörgyi László hegedűművész közreműködésével tartott a tegnapi este a budapesti Filharmoniai Társaság hangversenyét az Arany Bika dísztermében. A programon Weber Euryantia nyitányát, Wever Leo rarsangját, Mendelssohn hegedűversenye és Beethoven Simtonia erocája szerepeltek. Ugy az orchester, mint Szentgyörgyi László régebbi ismerősei Debrecen zenei- és kedvelő közönségének, mely ezúttal is lelkesen hódolt a Filharmoniai Társaság által mindenkor reprezentált — de különösen a III. szinten a előadásában érvényesülő — magas színvonalu zenei kulturának, valamint a Mendelssohn hegedűversenyt interpretáló ifjú művész tökéletes technikával párosult, leike mélyéből fakadó hűrszók, nemkülönben Tittel Bernát dirigensi precizitásának és szuggesztív energiájának. A programot, március 15. ünnepének hódolóan a Szózat nyitotta meg. (mp.)

Bucskeringő. Strauss Oszkár szép muzsikája operettjének mai reprízét meg a mostani színházi viszonyokhoz mérten is felülmúlóan kevés közönség nézte végig, noha a repríz egyenesen kiemelkedett a rendezéssel kapcsolatos közönség körüli. A rendezés kevés kivételtől eltekintve jól engedte érvényesülni a darabot s az együttes dícséretremelő ambícióval dolgozott — a lehanglelőn íres nézőter ellenére is. Gyöngyösvy Mary színes szopránja kellemes volt s láteka is ügyes. Hala svné ellenállhatatlanul nevetető s kis szerepében is kedves Szilágyi Marcsa, Unger színészi kvalitásait nagyon hatásosan érvényesítette. Rajz érdekes figura, de a nagyherceg szerepéhez talán nem volt elég vad erővel teljes, Szigeti és Károlyi és Krompachi is jók voltak. Sőt B. László egyenesen táncolt. A zenekar, élén a kitűnő Müller Mátyással, ma is szépen játszott. (H.)

Viola Margit egy hónapra Debrecenbe szerződött. Mint emlékeztetés, a Marica grófnőt Viola Margit, a Király-színház kitűnő pramadománája, mutatja be Debrecenben s hosszú idő óta nem látott sikert aratva pár nap alatt meghódította a különben lassan hevülő debreceni közönséget. Viola Margit akkor a kitűnő idő előtt fejezte be vendégszereplését, miután a Király-színház váratlanul Budapesten szűjtötte, a Marica grófnő szerepének átvételére. A debreceni közönségnek bizonyára nagy örömet okoz, hogy az elmaradt fellépéseket most bőven visszapótolja Viola Margit, akit Kardoss Géza színgazdátó egy hónapra leszerződtetett Debrecenbe. Vidéki viszonylatban eddig még nem ismert gázsit: 50 millió koronát kap egy hónapra Viola Margit. Ezért 20 fellépésre kötelezte magát s minden további fellépésért 2 és fél millió koronát fizet a színház. A jövő héti kedden már Debrecenben is lesz Viola Margit s fellép egyik ragyogóan megjátszott szerepében, a Diadalmas asszony operetben.

A színházi iroda közleményel: Tiszviselő-estben ma, kedden Marica grófnő világszíner operett.

Darvas Lilit, a budapesti Vigaszínház ilusztris művésznőjét, kinek nevéhez az utóbbi évek legnagyobb sikerei fűződnek, sikerült az igazgatóságnak három estére — szerda, csütörtök, péntek — megvenni.

A válóperes hölgy-ben Vajda Ernő szenzációs vígjátékában, mely már Amerikát is meghódította, mutatkozik be szerdán Darvas Lili a debreceni közönségnek.

Eseményszámba megy a Tűzek esütőroki és pénztel bemutatója, Darvas Lili felléptével.

A Darvas Lili-estekre az igazgatóság a t. bérlekeknek 25 százalék kedvezményt nyújt, melyre jogosító igazolvány a titkári irodában a befizetés bérlekkönyvecské felmutatása ellenében lesz kiállítva.

Mozgósínházak:

Apolló: Barbara ja Marr legjobb szerepében „A nőstény sátán”, Dráma, 7 felvonásban.

Uránia: Megülik a trombitát, hazafias szkecs.

Vigaszínház: „A zuhatag hőse”, megálló társadalmi dráma, 7 felvonásban.

Jönnek: Chikágó lángokban, Az aranyember és Sulamith szkecs.

Uránia: Egyetlen nap, kedden **Ha megülik a trombitát,** hazafias mozis szkecs, Szalkay főszereplésével.

Szerdától 3 napig Sulamith, keleti daljáték filmszkecs, Szalkay főszereplésével.

SPORT

Vasarnapi mérkőzések

A vasárnapi labdarugó mérkőzések között a legjelentősebb a NyTVE—DTE mérkőzés volt. A DTE a NyTVE pályán 4:2 arányban vereséget szenvedett és így utolsó reményét is elvesztette arra, hogy bajnokcsapat legyen. — A NyTVE fürge, szívós csapata erős inamu játék után megérdemelten győzött a kissé fáradt játékos produkáló DTE felett. Az első

félidőben a NyTVE csatársora erős, állandó támadást vezetett, a DTE nem bírta az iramot és így az első félidőt 3:1 gólaránnyal zárták. A második félidőben már lendületbe jött a DTE, de már nem tudott kiegyenlíteni. Bíró Fodor László.

A debreceni Ugető-téri pályán a DKASE csapa a mérte össze erejét a BUSE csapatával. A mérkőzés mindvégig szép és izgalmas volt. Az első félidőben a BUSE volt főnyerő és sorozatos támadásokat vezetett, a DKASE védelme azonban gyorsan lezserelte a támadásokat. Félidő 0:0. A második félidő a DKASE dominánsa, gyorsulván állandóan a fél pályán támadt, de a BUSE pompás védelmén megtört minden támadás. A DKASE csapatában a csatársor, a BUSE csapataban a védelem volt kitűnő. A DKASE-ből Friedl II. tűnt ki, a BUSE-ből a jó technikájú kapus Lakner, Bíró: Boroknav Gábor.

A DVSC nagy győzelmet aratott a KTE csapata fölött, kemény mérkőzés után 7:0 arányban győzött. Félidő 4:0. Az egész mérkőzést a DVSC dominálta. A KTE játékosai való ággal kapuhoz szegeztek. A DVSC látékos-iból kiunt Polanetzky II., aki egymaga 4 gólt rugott. Jók voltak még Vampetics, Polanetzky I. és Molnár. Jó bíró volt Tamássy László.

Budapesti eredmények: FTC—UTE 2:1 (2:1), BEAC—BTC 1:0 (0:0), VAC—NSC 2:0 (0:0), Vasas—Törökvis 2:0 (0:0), Zugló—III. ker. TVE 1:1 (1:0).

A Magyar Testgyakorlók Köre és a Deutscher Fussball Club mai labdarugó mérkőzése 4:4 arányban döntetlenül végződött. Félidő 3:1. A magyar csapat a 24-k percig kezdve 9 emberrel játszott.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mai arfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.654.00 papirkorona

Ingadozó volt az értéktőzde irányzata

Budapest, március 16.
 Az értéktőzsdén ma nyitás után barátságos hangulat fejlődött ki és a spekuláció érdeklődést mutatott egyes papirokkal szemben, amelyek a pénzügyi árkhoz képest jelentékeny ártulást értek el. Az üzlet azonban az első negyedóra után mádknem teljesen megszűnt és a tőzsdéidő későbbi folyamán már csak egyre alacsonyabb árfolyamokon lehetett részvényt elhelyezni. Közvetlen zárlat előtt az irányzat újra megélenkült és az eladások megszűntével barátságosabb hangulat volt észlelhető, amelynek során itt-ott a részvények árfolyamában is javulás következett be. Vég-eredményben zárlatkor a pénteki zárlati árfolyamok maradtak érvényben.

Az utótőzsdén
 a hangulat nagyon tartózkodó volt és még azokban a részvényekben is megcsappant a forgalom, amelyek aránylag élenkebb érdeklődés kísért a hivatalos forgalomban. Tájékoztató árfolyamok:

- Magyar hitel 401, Jelzáloghitel 43
- 44, Osztrák hitel 160, Keresk. Bank 1120—1125, Ált. Takp. 116—117, Pestl. Haza 2670, Első Épesti 139, Kóbó 318, Magnezi 1650—1675, Ált. kőszén 3210, Salgó 548, Urlikány 940, Athenaeum 80—81, Franklin 70, Fegyver 710, Ganz Danub. 2600—2605, Ganz Vill. 1130, Rímamurányi 146.5—147.5, Nasci 1750, Nova 198—199, Trósz 148, Magyar cukor 2230, Georgia 283—284, Mező-hegyesi 119, Izzó 905, Phöbus 84, Égisz 60, Goldberger 117, Karton 66, Pamut 195—198, Bóni 57, Ós ermele 190, Gumi 300, Vasutiforgalmi 149.3.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról

Amsterdam 28.800—28.976, Hollandi forint 28.500—28.776, Belgrád 1160—1168, Dinár 1140—1162, Bukarest, leu 352—354, Brüsszel 3626—3648, Belga frank 3596—3618, Kopenhága 12.990—13.070, Dán korona 12.790—12.930, Oslo 11.045—11.111, Norvég korona

10.845—11.015, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000, Milánó, Fra 2943—2961, New York 72.015—72.445, Dollár 71.815—72.445, Páris, francia frank 3709—3733, Prága 2144—2156, Cseh korona 2124—2144, Zürich 13.893—13.977, Svájci frank 13.793—13.997, Bécs, osztrák korona 101.42—102.02, Berlin 17.151—17.358, Márka 16.951—17.218, Szófia 519—523, Leva 514—522, Stockholm 19.415—19.533, Svéd korona 19.165—19.333, Varsó 13.823—13.910, Lengyel zloty 13.723—13.877.

A nemesfémek piacán

a külföldi fizetőszközök áresése ma már érezhető hatását különösen a 20 koronás magyar aranyul, amelynek ára 300.000 korona alá esett, míg az osztrákvereti arany ára változatlanul 293.000—294.000 korona maradt. Olcsóbb lett az ezüst is, mert vidékről újabb nagy tételeket álanlotak fel. 5800—5900 koronás arfolyamon. A régi ezüsttörstos 13.000—14.000, az ötkoronás 30.000—31.000 korona.

Zürichi zárlat

Páris 26.70, London 24.83, New York 518.50, Brüsszel 26.20, Milánó 21.15, Hollandia 207.30, Berlin 123.50, Bécs 0.0073.05, Szófia 3.77.50, Prága 15.40, Varsó 99.75, Bud pest 0.0072, Bukarest 2.50, Belgrád 8.35.

A buza 5000, a rozs 7500 koronával drágább

A terménytőzsdé Irányzata ma valamilvel javult, miután Amerikából a buza árának mintegy 3 centes drágulását jelentették. A kereslet megélenkült, a forgalom azonban mégsem tudott kialakulni, mert a kánlat megélenkősen tartózkodó. A buza ára 5000, a rozs ára 7500 koronával emelkedett. Hivatalos árfolyamok: 76 kg-os tiszta-vidéki buza 492.5—495, fehér- és pestmegyei 490—492.5, 77 kg-os tiszta-vidéki buza 497.5—500, pestmegyei és fehérmegyei 495—497.5, 78 kg-os tiszta-vidéki 502.5—505, fehér- és pestmegyei 500—502.5, rozs 415—422.5, takarmányárpa 340—360, sórárpa 450—470, köles 250—260, zab 390—405, tengeri 230—235, korda 207.5—210.

A ferencvárosi marhavásárra felhajtottak 476 darab vágómarhát. Árak: ökör legjobb minőségű 12-14.000, kivételesen 14.500-15.000, középminőségű 8-12.000, gyenge minőségű 5500-7500, Bika jobbminőségű 10-13.500, kivételesen 14-14.500, közép- és gyenge minőségű 5500-9500. Kicsontozásra való marha 3500-5500, növényekmarha 5500-11.000. A vásárló forgalom rendkívül nyílt volt és az árak a teljes elsőrendű marhánál kilogrammonként körülbelül 500 koronával olcsóbbodtak. A közép- és gyenge minőségű marhák árai legtöbb esetben változatlanok maradtak.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3000 darab sertést. Eladtak elősúlyban kilogrammonként könnyűsúlyt 17-18.500, közepesét 19.500-20.500, nehézseriét 20.500-21.000 koronáért. A vásár irányzata vonatott.

A Króh Vilmos cég

Debrecen, Dégenfeld-tér

ÉRTESÍTÉSE

az úri hölgyközönséghez!

Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divatárú-üzlet megszűnt, régi helyiségében a mai igényeknek megfelelő, a legkényesebb ízlést is kielégítő divatárú-raktárt vezetek be és ennek vezetésével a jóízűségről és előzetekénységéről széles körben ismert sógoromat

Hegedüs Ármint urat biztam meg

Amennyiben kizárólagosan első kézből, direkte a bekebeli gyári összeköttetésemről beszerzett árut van módomban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok, hogy a n. b. vásárló közönségnek megbízható jó árut, szembetűnően olcsó árakon ajánlhatok.

Hogy a Debrecenben lakó igen tisztelt hölgyeket a megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki forgalomra tekintettel, tisztelettel kerem, hogy megtisztelő látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban szíveskedjenek megtenni.

Kérem az e helyen megjelölt árjegyzékemet figyelemmel kíséreni!

KRÓH VILMOS

Debrecen, Dégenfeld-tér.
Saját ház.

Női kosztümök, kabátok,
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
Péterfia 19.

Paprika, gyékényárak

és egyéb szegedi különlegességek eladására helyi képviselőket ill. ügynőket magas jutalékokra keresek. Ajánlatokat „Elsőrangú éjszaki” jellegű Rudolf Mosse fiókja, Szeged, továbbit.

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki rthaja a szatadamaott tergritova. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében

PIAC-UTCA 10., (Bikával szemben).
Garantált minőségű patkány- és egérlőtörő állandóan nagyraktár.

Beérkeztek! Beérkeztek!
Hölgyek és férfak
figyelmébe!

Valódi „Coty”, „Houbigant”, „Roger & Gallet”, arum- és puder-különlegességek, Adontino Treunugsch-féle, Kaoderma kezkrém és puder, Oja-szappan, Colgate borotvaszappan, Odol, Kaladont stb. a legolcsóbban beszerezhetőek a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

Legjobb
tőkebefektetés

egy jó életbiztosítás. Felvitágosítást ad a **Közép-európai biztosító** debreceni vezérképviselősege: Boross József vezértitkár, József kir. herceg-utca 4. Telefon 7-15.

ROBOZ

kalapszalomba
párisi modellek

érkeztek

Szent Anna-u. 5.



Accumulatorokat tölt szakszerűen, Bosch gyertya, delezgyújtó, autózizzók, összes villamos cikkek gyári árban.

Földvár, I. Debr. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

RAKOVITS és NYIRI

műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.

BUTOROK állandóan
raktáron.

PRIMA
Porosz kőszén

Darabos kocsz

Porosz kovácsszén

Száraz tűzifa

Fedellemez, Oltott mész

szonali szállításra napi áron
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén

Iszapóly utca 3/b. Telefon 785.

E heti könyvujdonságok:

Pierre Beonit: A király gyűrűje	47.750.-
Dumas: 20 év múltán	58.800.-
Meraskovszky: Tolsztoj és Dosztojevsky	66.150.-
Steler Lajos: Az 1849-i trónfosztás	147.000.-
Terey Sándor: Visszatérés	58.800.-
Zuccoli: Hát így történt...	44.100.-
Sziics Ernő: Győzelem a halál felett	36.750.-
Paul Géraldy: Te meg én (könyv)	36.750.-

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében

a főposta mellett. Telefon 54.

Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Megkezdődött az olcsó hét
az Arany Bika Divatházban

Bika-épület.

Megérkeztek a legújabb tavaszi **ujdonságok**. Divat raglán- és férföltöny szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm- és ruhaszövetek. A legszebb kockás, csikos és kazak-kelmék. Divat epongek, gyapju- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek és harisnyák, valamint kötött áruk legszebb váasztekkben.

Mosóvoilok szép mintákban már 18 ezer koronától.
Prima szintaró katonok . . . 17,500 koronától.

Tisztvis. lőknek árengedmény!

Legújabb MODELLEKBŐL

állandóan dus választék

HEIN JOSEFIN kalapszalonzában

Plac-utca 38.

Állandó butorkiállítás

ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből

Killer Ede

udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata
Debrecen, Plac-utca 68. sz.

A
Baksör
csapolást a
GAMBRINUS
már megkezdte.

Autófuvarozást

vállal től bundával helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóladásra olcsó megbízásaim vannak.

Uj lakatosműhely!

Kész tűzhelyek és mi denféle javítást vállal **Huszár** lakatos
Szent Anna-utca 62.

Olcsó porosz szén

mázsánsként 90,000 K.

Porosz kocsz

mázsánsként 120,000 K.

Retorta faszén,

Tűzifa nagyban és kicsinyben

házhöz szállítva, legolcsóbban kapható

Gabányi Sándor Utóda cégnél

Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

KASETTÁK

Interala berakással

Lószerszám és Butorveretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

„ELEKTRA“

villamosági és erőátviteli vállalat
Debrecen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások költségtérítés díjtalan.

3 db **MOTOR-BIKIKLI**,
„Ignitor“ autóhoz való
gyújtás vizsgáló,
LUXUS-AUTÓK

eladók.
Pataky József autó, motor, gépjármű
műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Sodronyfonatok,
Kapák, ásók

Bészler és Dávid vaskereskedésében
a Kossut-szobor mellett.

Mindenkinél olcsóbban!

Hálók, ebédlők, mindentéle
fa- és vasbutorok
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

MEGHIVÓ.

A Hajdunánási Gazdasági Bank Részvénytársaság 1925. március hó 30-án délelőtt 11 órakor Hajdunánáson az intézet helyiségében tartja

XIX-ik rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezenel meghívotnak.

A zárszámadások s igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében közszemlére kitétetnek.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1924. évi mérleggel és eredményszámlával és a nyereség iránti határozat

2. A felmentvény megadása tárgyában határozás.

3. Az igazgatósági napidíjak és felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1925. évre.

4. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptörvényének 30 millió koronára való felemelése iránt.

5. Az alapszabályok 3. §-ának módosítása.

6. Igazgatósági tagok választása.

7. Felügyelőbizottsági tag választása.

Az igazgatóság.

M. NA

kal

Női és

na

Debrecen

(Szi)

Alakítások p

TEL

Uj női szalm

Női d

előr

Bard

Arany Já

DEBRECENI

ÉS ZÁLO

Hunyadi-ut

Alap- és tartalé

Foglalkozik a

min

SZAB

uriszabóság

megérkeztek a

1 zakó öltöny,

már 1.750,00

kamarn szövet

koroná ól kézi

di

Legelezánsa

divatlap

Perlekt A

Le Tallen

Le Grand

Les Dezn

de la M

Tailleur A

Le Fernm

Album Pa

Les chap

Chic

Costumes

Confection

L'Enfant J

Paris Enfa

Les Model

Saison Pa

La Parisi

Wiener K

Die Eleg

Wiener M

Album de

Revue Pa

Wiener M

Grosses H

Wiener M

Wiener M

Paris Con

Elite

La Parisi

Grande R

L'Enfant A

La Mode

Grande M

Croquis P

Percursor

Blusen N

Paris Chic

New Lad

Paris Albu

Confection

Smart

Revue Pa

Grande R

Juno

Astra

Star

Jupes et B

Excelsior

Divat Szal

Die Dame

Leguiabb d

Die Wiene

Perlekt Kir

Bijou de is

Record

Paris

stb.

Ka

Hegedüs

könyvkereskedés

Telep

Divatlap ujd

nap é

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester
Női és férfi kalapok
nagy raktára
Debrecen, Csapó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)
Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.
Új női szalmakalap 60000 K-tól.

Női divatszalon
elsőrangú munka
Bardócz Ignác
Arany János-u. 2., I. em.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R-T.
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alapítástörténet: 1878.
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet
minden ágával.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkezik a tavaszi finom szövetek,
1 zakó díny, tiszta gyapjú szövetből
már 1.750,000 koronától, — finom
kamgarn szövet díny már 1.850,000
koronától készit méret után a legújabb
divat szerint.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap ujdonságok:

- Perlekt Album
- Le Tailleur de Luxe
- Le Grand Tailleur
- Les Dernieres Creations
de la Mode Juno
- Tailleur Artistique
- Le Femme Chic
- Album Paris Tailleur
- Les chapeaux de la Femme
Chic
- Costumes Manteaux
- Confection Juno
- L'Enfant Juno
- Paris Enfant
- Les Modes d'Été
- Saison Parisienne
- La Parisienne
- Wiener Kostume et Mante
- Die Elegante Wienerin
- Wiener Moden Revue
- Album de Sport
- Revue Parisienne
- Wiener Modeschau
- Grosses Hutalbum
- Wiener Mode-Kunst
- Wiener Modeschan
- Paris Confection
- Elite
- La Parisienne
- Grande Revue des Modes
- L'Enfant Album de Modes
- La Mode Parisienne
- Grande Mode Parisienne
- Croquis Parisienne
- Percursor de la Mode
- Blusen Neuheiten
- Paris Chic
- New Ladies
- Paris Album
- Confection Moderne
- Smart
- Revue Parisienne
- Grande Revue
- Juno
- Astra
- Star
- Jupes et Blousen
- Excelsior
- Divat Szalon
- Die Dame
- Legujabb divat
- Die Wienerin
- Perlekt Kindermoden
- Bijou de la Mode
- Record
- Paris

stb. stb. stb.

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54 sz.
Divatlap ujdonságok minden
nap érkeznek!

KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ,
EKEKÉS, EKEKORMÁNY
S MINDEN EGYÉB VÁSÁRU KAPHATÓ
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

Husvéti fűszerárak
legolcsóbban beszerezhetők
Adorján és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél
Piac-utca 83., az udvarban.
Nagyban és kicsinyben.

Bőrkeztjük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR kozmikus és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.



Spezialista Henné hajfestésben
paróka készítésében és tartós
ondolásban
Párisi hölgyfodrász-szalon
Simonffy-utca 7.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

ÉRTESÍTÉS

A nagyérdemű hölgyközön-
ség tudomására hozom, hogy

MODERN KALAPSZALONOMAT

KARDOS BÉLÁNÉ urnóvel
társulva Miklós-utca 4. szám
I. emeleten megnyitottam.

Loós Juliska.

Kereskedők,
szőnyegszövődék és
kötődék figyelmébe

Értesítés!

Van szerencsém nagybecsű figyelmét
felhívni, hogy a szőnyeggyártáshoz
szükséges anyagok raktárat kibőví-
tettem ugyanarra, hogy ma a legna-
gyobb raktár feletti rendelkezem min-
denemű nyers és színes szőnyegfona-
lakban.

Ezben tisztelettel értesítem, hogy a
Bajai Pósztó- és Takarógyár R-T.
„Orientale” szőnyegfonal lerakatát
sikerült megszerezniem és így mó-
domban áll ebből az általános leg-
ismertebb hazai gyártmányú szőnyeg-
fonalból úgy nyersen, mint színesen
minden mennyiségben azonnal és a
legutányosabb árban szállítani.

Ez a fonal abban különbözik a többi
hazai fonaltól, hogy könnyűsége és
jénye miatt legalkalmasabb csomó-
zásra és összetételénél fogva az összes
keleti fonallal szemben.

Fentemlített fonalon kívül állandóan
nagy raktári tartók kiállítják minden
és perzsa-fonalakban minden elrendel-
hető színben valamint mindenféle
felvetőkben, lesoványokban, leverővil-
láskban és nagyított szőnyegmintákban.
Immerre, mint már neműt óvatosan és
pamut-kézi és gépkötő fonalakban is
öröklési választékú állandó raktárt tar-
tok.

Oriental bajai fonal nagyban 10
kg vetőár nyers 135.000 per kg., szí-
nes 157.000 per kg.

Felvilágosítást és vidéki megrendeté-
süket postafordultával intézem el.

Szekeres

FONALÁRUHÁZ, Budapest, RÁKÓCZI-UT 83.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-utca 6.
kész porcellánal lakott, vala-
mint egy- és két-útós viharos
tűzhelyek legolcsóbban
készen kaphatók.

Terazzo beton,
Cement- és mozaiklap
burkolatok

és mindennemű műk-munkák ké-
szítését legutányosabban vállalja

Lukács Vilmos és Testvére
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon: 308

Vizvezeték munkálatokat
készit szakszerűen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

PÁLINKAFŐZŐ,
LEKVÁRFŐZŐ és
MOSÓ
ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL
Debrecen, Kossuth-u. 11.

Legujabb! Legujabb!

MEGJELENT!

ERDŐS RENÉE:
Teano Amaryll egyszerű élete
A HERCEG.

(A „Hárfás” folytatása.)

ARA 58.800.— KORONA.

Képek: 16.

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon 54.

APRÓ HIRDETESEK.

POSTA

"FRÜHLINGSERVACHEN" Brief in
Festung. 1275

VIDÉKI földbirtokos keresi intelligens
lehetőleg szőke nő ismeretségi. Le-
velet: "Vidéki úr" jellegű. Egyetér-
tésbe. 1274

VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyv-
árakat állandóan vásárol Harmathy
könyvkereskedése Fűvészkert-u.
14. 209

BUTOROK!
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK
legelőcsébb beszerzési forrása
Lefkovits butoráruház
Simonffy-utca 6. sz.
!! TEJPIACCA SZEMBEN !!

ELADÁS

husvéti kokadi bor 25 literől feljebb
literenként 17000 koronáért kapható
Széchenyi-u. 25. Weisznál. 658

KISMACSON a Dragota-féle birtok-
ból 18 és 20 hold elsőosztályú föld
részletekben is előnyösen eladó.
Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbóczy-u.
2. 645

HÁLÓSZOBA butor, henteser, réz-
gyermekágy, képek, női íróasztal,
edények jutányos áron eladók. Cu-
korkafizletben. Hungária-kávéház
mellett. 1085

AUTÓ eladó. Üzemeltetés, 6 üléses, fu-
varozásra alkalmas, Mathis gyárt-
mány, teljes felszereléssel, nyolc
gumival negyvenötmillióért. Meg-
tekinthető Arany Bika szarazban.
1099

AJTÓK, szekrények, pulók, álló író-
asztal eladó Arany János 39. 1114

GYÜMÖLCSFAK! Elsőrendű garan-
tált alma, körte, csemege, meggy,
szilva, dió, birs, barack lerakat.
Szabó, fűvészkerti kertésznél. Fű-
vészkert 4. 1127

BOR saját termelés, az ismert mi-
nőségű bakaros, literenként kapható
csak 16.000 Vasárnaponként. Po-
roszlai-ut 53. 1088

ELADÓ egy jókarban levő légszek-
rény. Balmazújváros, Szoboszlai-
utca 59. 1161

ELADÓ 5 üléses gépjármű, ölenként
680.000 K. Varga-u. 11. 1184

SÜRGŐSEN eladó 2 magánjáró esé-
plőgarnitúra, Vértessy János eséplő-
garnitúrát, Miklós-u. 53. 1191

Családi magyeltű ház most olcsón
megkapható Árpádtér mellett, 3
percnyire. Értekezni lehet Belgrád-
nál. Csapó-u. 101. 1201

ELADÓ szőlő Hatvan-utcai kert, Gyev-
pátor 23. Értekezhetni Vízkezdvi
Mihály-utca 19. sz. 1225

ELADÓ vágóhídnál 3500 négyszögöl
szántóföld, új téglapüvellet, istálló-
kál, csutka, urvanyott 2400 öles
pusztaföld kedvező fizetési feltételek
mellett. Péterfia 48., I. em., hátsó
lakás. 1230

BURGONYA elsőrendű minőségű, ház-
hoz szállítva. Piac-u. 61. Földszint.
1259

HÁZI bor erős, tiszta, literenként kan-
ható 18000 kor. Böszörményi-ut 45.
sz. 1307

GYÜMÖLCSÖS eladó 418 négyszögöl
Boldogkert, Egyvetkert-u. 48. Érte-
kezni: Vízkezdvi M-u. 61. Ottó Mi-
hály. 1309

ELADÓ 300 négyszögöl házhely a
Mester-utca végén. Kar-utca 44.
1306

15 HEKTÓ tisztán kezelt bor kisebb
tételben is eladó. Berényi, Kos-
suth 61. 1310

TENGERI eladó: Vár-utca 4. sz. Szőlő
kudó: Vár-utca 4. szám. 1298

ELADÓ Ondód. Fáy dűlőben 7 hold
föld. Ertskezheml Tekei-utca 72.
1302

ELADÓ egy gyári magánjáró 8 HP,
eséplőgarnitúra. Magyar állami ka-
zán, 52 colos. Nikolson eséplővel
teljesen felszerelve, új szilakkal. Ér-
tekezhetni Paks Pál géptulajdonos-
nál Balmazújváros, Daru, Csérei-ut
17. 1301

ELADÓ 4 ágy éjjeliszekrényvel, 1
bordó káposzta á 4200, szilva-
vár 13000, 50 m. burgonya keja
1000, Katz. Széchenyi-utca 57, 1300

Mindentéle BUTOROKAT
Simonffy-u. 2/c. alatt
Hausner cégnél legelőcsébb-
ban szerezheti be.

BOR saját termelés, uradalmi, ötven
literen felüli tételben eladó: Vár-
utca 4. sz. balra. 1297

ELEGÁNS női hajtökési gumike-
rékkel alkalmi áron. Riesz Henrik
kocsigvár. 1303

ELADÓ egy 400 éves antik butor:
Bercsényi-utca 37. Fekete József.
1295

ELADÓ a Csapó-utca 77. számú sa-
rekház, kedvező fizetési feltételek
mellett. Értekezhetni udvarban ház-
tulajdonosokkal. Közvetítők díjaztat-
nak. 1294

EBÉDLŐBUTOR, komplett és egy
komót eladó. Hatvan-utca 22., ré-
szedik aitt. 1293

URIHÁZ igen olcsón eladó, beköltöz-
hető négy szép nagy szoba, mellék-
helyiségek: Csillag-utca 56. 1292

ELADÓ tanyabirtok, 14 kat. hold,
sámsóni kövesutnál. Darabos-u. 50.
1296

Sodrony ágybetétet
legelőcsébb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

EGY jó bizonyítványokkal ellátott
volt állami altiszt gazdaságba urada-
lomban levő jobb állásokat keres
április 1-re. Gyöngyvirág-u. 13.
szám. 1022

4 VAGY 5 szobás komfort lakást ke-
resek átvételre a belvárosban. Cim
Piac-utca, városkai közlekedésben. 1084

TANULÓÉLYNYOK felvételek a
Hegedűs és Sándor ut. könyvtár-
szobába. Piac-utca 49. 1092

A VÁROSI ERDEI VASUTNÁL egy
mozdonyvezető felvételt. Irásbeli
ajánlatok személyesen adandók be
az üzemvezetőszéknél, az Erzsébeti
farkatban. 1157

GÉPLAKATOS tanuló felvételt
Arany János-utca 37. Ehrenreich Sá-
muel. 984

KERESÜNK üzletünk közelében nagy
raktárnak való helyiséget, esetleg
pincét. Üvegeskereskedelmi Rész-
vénytársaság. Rózsa-u. 2. 1087

Irógépeket, varrógépeket,
és műszerész munkákat legelőcsébban
felölősséggel vállal Mechanikai
műhely Csapó-utca 18., az udvarban.

TANULÓ, két középiskolából végzett,
felvételt a Független Újság nyom-
dájában. Piac 49. 1092

JÓ bizonyítványokkal rendelkező német
nevelő felvételt Arany János 39.,
emelet. 1115

TANULÓ fizetéssel felvételt. Ill. Ze-
lenger címestől. Kálvin-tér 4. 1160

VARRNI tanuló leányokat felvesz
Kovács, Péterfia 41. szám. 1314

PÉRPISZABÓSAHGOZ kézimunkás
leányt felveszek. Cim a kiadóban.
1312

FILE munkát jutányosan vállal öz-
vegy urinál. Simonvi-ut 10. Hátul az
udvarban. 1304

TANULÓ. Négy középiskolát végzett
jó házból való fiú tanulókat felvé-
telk. Werner Sándor uridvára.
Piac 72. 1318

BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező
fizetési feltételekkel **debreceni telepérről** azonnal szállít

Mayer és Moller olaj-, gépkénőcs- és
vegypari gyár r. t.
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE
Piac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

Tavaszi felöltők és öltönyök

óriási választékban kaphatók
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA
férfi ruha áruházában, Kistemplom mellett.

ELÁRUSÍTÓNÓ Petőfi-tér mész-
üzle be óvadékkal felvétetik. Beth-
len-utca 23. 1317

KISASSZONY német vagy magyar
két gyermek mellé felvétetik. Pé-
terfia 31., keresztút. 1299

Vízvezeték,
fürdőberendezéseket szak-
szerűen készít és javít
KOVÁCS szerelő,
Szent Anna-utca 2.

KOMMENCIOS gazdasági kocsist
apr. elsőre keresek. Lakást adok.
Vár-utca 12. balra. 1290

GÉPVARRÓLEÁNYOK felvételek
Vass szakközletében. Piac-utca 6.
1289

SZABÁSZATI tanfolyamra tanítvá-
nyok felvételek: Gróf Degenfeld-
tér 3., keresztút. 1288

MÉRLEKGÉPES könyvelő, perfect
magyar német levelező állást vál-
toztatna. Cim a kiadóban. 1280

TAKARITÓNÓT reggel 6 órára felve-
szek. Piac-utca 28., II. em., Weisz.
1291

VEGVES

ELCSERELNEM főtérhez közel fekvő
két kisebb szobából és tartozékaiból
álló lakásom olyan hasonló, de na-
gyobb lakással, hol sertéstartás meg-
van engedve. Lehet közeli kerthben
is. Cim a Függetlennél. 733

A MEGÉRKEZETT divat formákra
legelőcsébban fest, vasal, alakít 5 nap
alatt Turul. Piac-u. 32. 1042

A FEHERLŐ-étterem árai Hunyadi-u.
1. szám.: 4 fogásos menü 16.000, 2.
szám: vacsoramenü 15.000. Naponta
választékos villásreggeli Zóna 4000.
Kis adag 7000. Egy pohár sör 4000.
1 liter kecskeméti bor 18.000. Édes
szőlő 20.000 egy liter. Egy liter 3
éves hegyaljai 25.000. Ugy havi, mint
napl. "bonnet"eket elfo vadok. Tiszt-
viselőknék 10%-os engedély. Lár-
sas rendezést a legelőcsébban elfo-
gadok. Külön helyiségekben. Állandóan
elsőrangú cigányzene. Tiszteletel:
Gazdag József vendéglős. 1100

MODERN lakás kettő szobás, buto-
rozva kiadó. Hívtelves 10., emelet.
1129

KÉT ágyas butorozott szoba egy-két
úr embernek kiadó. Hatvan-utca 29.
1140

FIZETÉSKÉPTELEN evének békés
kiegyeztetését intézi Nagy Lajos
Ügyvédség. Veres-utca 9. 1150

NYARALÓ. Booskay-kertben teljesen
berendezve kiadó. Pál Gusztávné.
Király-utca 5. 1142

IRÓDÁNAK vagy tanteremnek alkalm-
mas helyiség Kandia 4/b kiadó. Er-
deklődnie új urvanyott emeleten. 1121

BIZALMAS természetű magánügye-
ket, családi ügyeket a legelőcsébb
titoktartás mellett intéz Nagy Lajos
Ügyvédség. Veres-utca 9. 1149

KIADÓ Homokkerti. Kiss Áron-u. 21.
sz. szoba, konyha, mellékhelyiség,
lőszágtartással, magánudvar. Ugyan-
ott eladó 1 szoba konyha örökáron.
2.500.000 koronáért. 1193

SÜRGŐSEN átadom a piac közlé-
ben lévő exszoba, konyha, szelz.
pince, mellékhelyiségekből álló laká-
samat teljes berendezéssel. Cim:
Széchenyi-u. 10., keresztút. 1204

KOSZT és kvártély kapható Ratko-
vitsnál. Simonffy-u. 37. 1249

LAKÁS és koszt kapható. Maróthy
György-utca 37. 1245

BÉRBEADÓ 5 és fél hold ondódi föld.
Azonnal elfoglalható. — Értekezni
Nyomtató-utca 12. 1204

ÉPÍTKEZÉSI
anyagtelep, a város kellő
közepén, esetleg lakással
elköltözés miatt bérbe-
adók. Csak komoly re-
fektánsokkal tárgyalunk.
Cim a kiadóban.

VENDEG-U. 6. szám alá két kvárté-
lyos felvétetik. 4. aitt. 1305

RAKTÁRHELYISÉG kiadó a Timár
Társulat házában. Hunyadi-u. 1.
máius 1-től 3 évre. Feltételek Vg-
kedvül M. 59. alatt meg tudhatók. 1311

JÓ kosztot adok jutányos árt.
Bartha-u. 13., keresztút. 1308

KISEBB szoba, konyhát elcserelek
nagyobb esetleg 2 szobással. Ráfi-
zetek. Török Bálint-u. 2. szám. 1315

KIADÓ családi ház, egy szoba,
konyha, nyári konyha, pince stb.
Értekezni: Dembinszky-u. 10. 1313

4 HOLD szőlőbe szakmávost ke-
resek, aki a d'nyokezeléshez ért.
szilva-utca 18. sz. 1287

NŐI ruhát lézlesen készíti és szabni
megtanítja: Kertészné. Piac-utca 64.
1286

PIAC-UTCAN. Bikával szemben, eme-
leti külömbelátaru gyönyörűen buto-
rozott, erkélyes utcái szoba, április
1-re kiadó. Cim meg tudható az
Erzsébeti szerkesztőségben. 1285

ELCSERELNEM az Árpád-tér közé-
lőben levő. Nyilas-telep Németh-utca
37. sz. 1 szoba, konyha, szőlőből
álló lakásomat, lőszágtartással, vá-
rosival. 1284

UTCAI butorozott szoba, kosztal,
vagy anélkül kiadó. Szűcsök, Cse-
repy-utca 24. sz. 1283

ELCSERÉLEM vilávos pincészoba,
félkonyhát 2 szoba, konyhásért, ráfi-
zetek, esetleg bérbe veszek. Cim:
Parázó-utca 24. 1282

EGY udvarra nyíló szoba elcsere-
ndő szoba, konyhával, esetleg ráfi-
zetek: Homok-utca 61. 1281

SIMONYI-UTI villában egy két sze-
mélyes butorozott szoba, fürdőszob-
ával kiadó. Cim a kiadóban. 1277

BÉRBEADÓ 5 és fél hold ondódi föld
azonal elfoglalható. — Értekezni
Nyomtató-u. 12. sz. 1279

EGY szoba, konyha, lőszágtartás le-
lépés mellett azonnal átadó: Kere-
kes-telep. Szávai Gyula-utca 21.
szám. 1278

F

Sze
1925. má

Gömbös

Budapest, m
lés választóio
Kállay Tibor e
ame y en mek
választásokról
tárgyalását. A
dályoztatása e
Platthy György
Az elnök jelen
hetőleg szősz
beszédet és
nak is rendel

A választóio
Gyula szólat
lesztés tekintet
mány címet e
el lehet menni
ban, hogy kin
got és k t leh
lasztani. Ebbel
ban és egész
nyal, azonban
zött különbség
lyesnek. Izen
sziv választóio
csak az lehet.
kodásban t-je
nemzettel. A r
fog benyuitan

azok, akik
nem laktak
gyen

Az aránylat
nek a híve.

azt, hogy azo
kik a laistron
néi a listán je

tethetik magu
ahogy ezt a
nyeges mome
a nyitl szavaz

uk tudni, hoz
helyzetében a
sége m lven r

tozónak válli
ság mellett ke
a városokban
kellene nyitl

Ha pedig a
szavazást az
hozza, akkor
kerültekbe. I

biróság beka
rén. Mivel az
a javaslat a
mentésére ké
nem fogadla

Rassay Kár
titkos és által
tatott három
lemre. Egyvetl

választóio a
nek. A mosta
tés a jogkiter

tisztaságának
alapon hason
XVII. törvény

melv törvén
hogy választó
még a törvén

A választóio
radhatunk el

Nem mozozh
szük keretek
még egy má
amely mag

A Friedric
heu ez a f
bert

A választó
Az elmúlt id
a választók

visztaéléseke
azt a kérdés
szelrását ne

old vonni. A
zettésig igaz
kel jár. Az

szakmunkást
kellene venn
ember még
végezte el.